
Grußwort des Herrn Landrat Frithjof Kühn anlässlich der Ausstellungs-

eröffnung „Energiesparend Bauen und Wohnen“ am 13.04.2010 um  

13.00 Uhr im Foyer des Kreishauses, Kaiser-Wilhelm-Platz 1, Siegburg 

 

Es gilt das gesprochene Wort! 

 

Sehr geehrter Herr Dr. Zschiedrich (Vorstandsvorsitzender der RWE Vertrieb 

AG),  

meine sehr geehrten Damen und Herren! 

 

Das Thema Energiesparen geht uns alle an:  

Wie lässt sich Energie effizienter einsetzen? Wie kann man damit Geld 

sparen? Welchen positiven Effekt hat Energieeinsparung auf den 

Klimaschutz?  

Meine Damen und Herren, Antworten auf diese Fragen gibt die Sonderschau 

„Energiesparend Bauen und Wohnen“ der RWE Vertrieb AG, zu deren 

Eröffnung ich Sie herzlich hier im Siegburger Keishaus begrüße. Bis zum 

29.04.2010 wird die Ausstellung zu sehen sein und jeder interessierte 

Energiesparer, jeder Bauherr, Wohnungsbesitzer oder Modernisierer kann 

sich hier kostenlos rund um das Thema „Energieeffizienz im Haushalt“ und 

speziell zur „Wärmepumpentechnik“ informieren. Besucher erhalten hier 

praktische Verbrauchertipps zum effizienten Energieeinsatz und können sich 

z. B. zu den Themen Energieausweis, Wärmerückgewinnung, 

Raumaklimatisierung oder Beleuchtung informieren. 

 

Mein Dank, Herr Dr. Zschiedrich, gilt der RWE Vertrieb AG. Mit dieser 

Sonderausstellung, die in vielen kommunalen Verwaltungszentren, 

öffentlichen Gebäuden und Räumen zu sehen ist, leistet RWE einen Beitrag 

zur Steigerung der Energieeffizienz.  

Das gilt im Übrigen auch für die kommunalen Akteure, die mit Maßnahmen 

zur Energieeffizienz und zum Klimaschutz als bürgernächste Ebene das 

Leitmotiv „Global denken, lokal handeln“, wirksam mit Leben füllen. Gerade 

die energetische Erneuerung der sozialen Infrastruktur – wie etwa bei 



unseren Schulen - führt dazu, dass sich Klimaschutzmaßnahmen auf lokaler 

Ebene nicht nur ökologisch, sondern auch ökonomisch lohnen. Deshalb hat 

und wird der Rhein-Sieg-Kreis weiter in die energetische Sanierung seines 

Gebäudebestandes investieren.  

 

Gerne stellen wir auch das Foyer des Kreishauses für diese Sonderschau zur 

Verfügung, in der Hoffnung, möglichst viele interessierte Bürgerinnen und 

Bürger zu erreichen.  

Zum Schluss möchte ich schon jetzt den Hinweis geben auf zwei interessante 

Fachvorträge, die diese Sonderausstellung begleiten: Jeweils um 17.30 Uhr 

gibt es im Raum „Rhein“ am 21. April Wissenswertes rund um das Thema 

„Energieeffizienz“ und am 26. April mehr zu dem Thema „Energiesparen im 

Haushalt“. Jeden Interessierten lade ich schon jetzt herzlich dazu ein und 

übergebe nun das Wort an Herrn Dr. Zschiedrich.  


